

Взгляд из Китая: Послание Президента Узбекистана Олий Мажлису представляет собой программный документ, отражающий стратегическое видение развития страны



Послание Президента Шавката Мирзиёева Олий Мажлису Узбекистана вызвало большой резонанс в международном экспертном сообществе, в том числе в КНР.

Авторитетный китайский эксперт по странам Центральной Азии, директор Института России, Восточной Европы и Центральной Азии Китайской академии общественных наук Сунь Чжуанчжи в интервью с корреспондентом ИА «Дунё» поделился своими комментариями и оценками по данному вопросу:

- Послание Президента Узбекистана Олий Мажлису представляет собой программный документ, отражающий стратегическое видение узбекским лидером развития страны на ближайшие годы. За последнее время в стране накоплен значительный опыт государственного строительства, осуществлены масштабные реформы. Особенно в непростой 2020 год мы стали свидетелями эффективности динамичных реформ, оправдавших себя и позволивших Узбекистану продолжить свое развитие, несмотря на глобальную пандемию. Узбекистан под руководством Президента Шавката Мирзиёева смог не только предотвратить широкое распространение нового коронавируса в стране, но и обеспечить положительный рост национальной экономики.

В последние годы Узбекистан проводит успешные рыночные реформы, экономическую трансформацию и модернизацию, активно внедряя информационные технологии и ускоряя интеграцию в мировую экономику. Узбекистан должным образом отреагировал на вызовы пандемии и стал одной из немногих экономик мира, достигших положительного экономического роста в 2020 году.

Анализ Послания Президента Шавката Мирзиёев показывает ясные стратегические цели на ближайшие годы, направленные на продолжение политических и экономических преобразований в Узбекистане, усиление социальной поддержки населения, развитие здравоохранения, защиту интересов молодежи.

Особый интерес вызывают стратегические программы сокращения бедности и роста благосостояния народа. Проблема преодоления бедности определена в качестве задачи стратегического характера и в Китае. Между двумя странами имеется много общего в вопросах сокращения бедности на основе изучения и внедрения опыта друг друга.

Заслуживают пристального внимания приоритетные цели по развитию образования и воспитания, науки и инноваций, продвижение здорового образа жизни. В Узбекистане создаются все условия для проявления молодежью своих талантов и способностей, деловой инициативы.

Проводимая в стране сильная молодежная политика имеет прочный правовой фундамент, что позволит республике придать мощный толчок экономическому движению вперед. Реализация этих важных решений непременно станет ярким примером удачной практики для существенного и качественного повышения уровня жизни в условиях пандемии.

Касаясь региональной политики Узбекистана, необходимо отметить, что предпринятые республикой под руководством Президента Шавката Мирзиёева конкретные политico-дипломатические шаги в Центральной Азии, а также его открытая, доброжелательная и прагматичная стратегия в регионе сформировала атмосферу добрососедства и создала пояс стабильности и благополучия.

Очевидно, что принятие и осуществление под руководством Президента республики глубоко продуманной внешней политики, особенно с ближайшими соседями, еще более усилит независимый, самостоятельный внешнеполитический курс страны, будет способствовать дальнейшему продвижению китайско-узбекских отношений, взаимодействию с Узбекистаном в рамках ШОС и инициативы «Один пояс, один путь».

Китай и Узбекистан являются дружественными соседи, между двумя странами установлено всестороннее стратегическое партнерство. В постпандемическую эпоху наши государства имеют большой потенциал и пространство для многопланового сотрудничества, в том числе в сфере торговли, упрощения таможенных и транзитных процедур, строительства транспортно-экономических коридоров и сетей «сухих портов».

Источник